

О НАГРАЖДЕНИИ КОЛЛЕКТИВА ЧЕЛЯБИНСКИХ УГОЛЬНЫХ КОПЕЙ ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ



ОПИСАНИЕ: Копейский городской округ, площадь Красных партизан.

НАДПИСЬ: «Постановлением Президиума ЦИКа Союза ССР от 2 января 1925 года награжден орденом Красного Знамени коллектив рабочих Челябинских угольных копей за помощь, оказанную Красной Армии 24 июля 1919 года при занятии г. Челябинска, когда в трудный момент рабочие влились в ряды Красной Армии и, презирая смерть, с пением “Интернационала” бросились в бой и тем помогли Красной Армии отстоять важный узловой пункт — г. Челябинск».

Памятный знак размещен на трибуне-памятнике Ленину.



ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:

Авторы памятника: скульптор — Л. М. Торич (Ленинград), А. Г. Кравец (Ленинград), архитектор — М. Г. Семенов (Копейск). Строительные работы выполнялись Копейским ремонтно-строительным управлением. В первые годы Советской власти (1919—1923 гг.) В. И. Ленин лично уделял много внимания Челябинским угольным копиям — основному поставщику минерального топлива для нужд Восточного фронта, громившего колчаковцев, а также для нужд промышленности и железнодорожного транспорта. Позднее Челябинские копи сыграли большую роль в реализации Ленинского плана ГОЭЛРО, когда на Копях, а позже и в Челябинске были построены первые на Южном Урале электрические станции.

Мемориальная доска — мраморная, изготовлена Свердловским заводом «Русские самоцветы».

ФОТО: В. Б. Феркель

